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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 29 de fevereiro de 2016. 

Presidência da Senhora Deputada Maria del Carmen, ad hoc. À hora regimental, na lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan 

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides 

Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, 

Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Zé Raimundo e Zó (52). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofício do Deputado Targino Machado justificando ausências em 

sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Soldado Prisco cobrou um posicionamento do 

Secretário de Segurança sobre a situação da violência no Estado, que registrou, no fim de semana, 

35 homicídios em Salvador, enquanto no interior prevalecem os assaltos a bancos. Finalizando, falou 

sobre a suspensão dos financiamentos para a compra de casa própria pelos policiais através da 

Conder e o não pagamento da GAP. O Deputado Jânio Natal solidarizou-se com o Deputado Soldado 

Prisco sobre a “situação caótica” da segurança pública no Estado. Falou, ainda, sobre a matéria 

veiculada no programa Fantástico tratando da saúde na Bahia e disse estar impressionado com o 

posicionamento do Secretário Fábio Vilas-Boas, que afirmou que a saúde no Estado não tem 

problemas. Concluindo, disse esperar poder um dia vir à tribuna para tecer elogios à saúde e à 

segurança pública da Bahia. O Deputado Hildécio Meireles falou sobre a inoperância do sistema de 

regulação adotado pela Secretária de Saúde da Bahia, principalmente quanto ao atendimento 

emergencial. Prosseguindo, comentou a matéria veiculada no programa Fantástico e a posição do 

Prefeito ACM Neto com relação aos gastos e recursos destinados à saúde. O Deputado Eduardo 

Salles disse ter ouvido atentamente as falas dos deputados que o antecederam e chamou a atenção 

para a necessidade de uma discussão sobre saúde e segurança pública no Estado, dizendo ser a 

segurança pública uma questão nacional e que precisa da participação de todos para o alcance de 

uma solução viável. Para ilustrar o quanto é grave o problema, citou o ocorrido em Rio Real, onde 

uma criança de dez anos praticou assalto a ônibus. Concluindo, disse que o Secretário de 
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Administração chegou àquele posto por mérito e os rumores de que ele está ameaçado de deixar o 

cargo não passam de “notícias plantadas na imprensa”. O Deputado Zé Raimundo sugeriu que até o 

dia 8 de março os trabalhos da Casa sejam abertos e presididos por uma mulher, em comemoração 

ao Dia Internacional da Mulher. Prosseguindo, parabenizou o Sr. Ricardo Gordo pela posse na 

Associação de Moradores do Bairro Patagônia em Vitoria da Conquista e também as autoridades 

ligadas à segurança pública que estiveram reunidas no Município, na última sexta-feira, em reunião 

do Pacto pela Vida. Concluindo, comentou a matéria exibida no Fantástico mostrando a situação da 

saúde pública em Brasília, Rio de Janeiro e Bahia. O Deputado Pablo Barrozo aproveitou os diversos 

discursos feitos e falou sobre os fatos apresentados na matéria do programa Fantástico. 

Prosseguindo, disse que as dificuldades na saúde e na segurança pública cresceram nos últimos 

nove anos de Governo do PT em função de uma ineficiência do Estado, que não consegue fazer uso 

dos recursos disponibilizados. Pontuou que essa é uma situação bem diferente do que acontece com 

o Município de Salvador, pois o Prefeito ACM Neto e o Secretário de Saúde do Município ampliam os 

serviços e a utilização de recursos. Finalizando, questionou sobre a UPA de Cajazeiras prometida 

pelo Governo do Estado. O Deputado Rosemberg Pinto também comentou a reportagem veiculada 

no Fantástico e lamentou o modo como o Deputado Pablo Barrozo utilizou as palavras para tratar do 

assunto. Prosseguindo, disse que é necessário um maior investimento na saúde em Salvador, 

lembrando que a Cidade não tem Hospital Municipal. Informou que o Governador tem feito uma gestão 

responsável diante das dificuldades econômicas e ressaltou que não é responsabilidade do Estado 

fazer a atenção básica da saúde na Cidade de Salvador. O Deputado José de Arimatéia disse que a 

epidemia de doenças transmitidas pelo mosquito aedes aegypti tem diminuído o estoque dos bancos 

de sangue em função do tempo de espera para que quem teve zika, dengue ou chikungunya possa 

voltar a realizar doações com segurança. Concluindo, parabenizou o Secretário de Saúde pelo apoio 

à Lei que torna crime ambiental o criadouro de larvas do mosquito e deixou registrada a importância 

de investimentos em saneamento básico para a solução do problema. O Deputado Luciano Ribeiro 

solicitou o apoio do Deputado Zé Raimundo para que consigam a conclusão da obra da quadra do 

Colégio Estadual Norberto Fernandes, em Caculé. Em seguida, comentou a matéria apresentada no 

Fantástico e disse que a CPMF não é ponto fundamental para a recuperação da situação em que se 

encontra a saúde pública do País. Informou que na sessão de amanhã será apreciado requerimento 

de urgência para um projeto do Governo que pretende lançar mão de recursos pertencentes ao 

Baprev, salientando a importância do debate sobre a matéria e do Governo diminuir os gastos 

desnecessários. O Deputado Sandro Régis tratou sobre a matéria apresentada no Fantástico e disse 

que o Governo do PT não colabora com Salvador. Prosseguindo, informou que o Governo retirou 

todos os projetos que estavam sobrestando a pauta para votar a urgência de projetos que autorizam 

a aquisição de créditos pelo Governo, criticando o fato de tais matérias não serem apreciadas pelas 

comissões técnicas. A Deputada Maria del Carmen informou ao Deputado Sandro Régis que já 
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presenciou diversos pedidos de empréstimos pelo Ex-Governador Paulo Souto, sendo todos eles em 

regime de urgência. Registrou Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. João Alfredo Soares de 

Quadros, ressaltando as importantes contribuições dele para o esporte e a Sudesb.  Comentou a 

inauguração da 18ª obra do projeto de contenção de encostas, na região da Baixa Fria, e a realização, 

na última sexta-feira, de Sessão Especial para divulgar o tema da Campanha da Fraternidade. A 

Deputada Fabíola Mansur afirmou que a saúde está em uma crise que afeta todos os estados, 

inclusive aqueles com condições econômicas melhores que a Bahia. Lembrou que a saúde é de 

responsabilidade tripartite e que é preciso cada um contribuir com esforços e responsabilidades para 

enfrentar os desafios do setor. Finalizando, falou sobre a comemoração do Dia Estadual das Doenças 

Raras e a importância da ampliação de diagnósticos e centros de tratamento. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Zé Raimundo, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Aderbal 

Caldas, Ângela Sousa, Fátima Nunes, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Paulo Câmera, Paulo 

Rangel, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Targino Machado e Zé Neto (11). 
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